

# 医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

河南省卫生和计划生育委员会主管主办

2016年6月25日 第69期 星期六 丙申年五月廿一

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024  
□邮发代号:35-49 □总第3079期 □今日8版  
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

## 内化于心 外化于行 省卫生计生委廉政党课促廉洁

本报讯 (记者史光文)根据省委省直工委关于建党95周年组织上党课要求和委党组“两学一做”学习教育安排,河南省卫生计生委围绕学习《准则》和《条例》,由省卫生计生委党组书记、主任李广胜为大家上了一次廉政党课。在省委领导参加会议。委机关全体成员及委直属单位党政主要负责同志、纪委书记、党办主任参加会议。

李广胜说,党的十八大以来,党中央强调坚持党要管党、从严治党,持续开展反腐败斗争,省委也坚定不移地推进党风廉政建设

和反腐败斗争。纵观省卫生计生行业,反腐倡廉的形势同样十分严峻。截至目前,省纪委已向社会通报涉医领域违纪违法典型案件,涉案环节、涉案人员相对集中,窝案串案多,腐败行为日趋隐蔽,“潜规则”依然盛行。造成这些问题的原因是党员干部理想信念动摇,政治规矩不严,制度执行不力,监管制度滞后。

李广胜说,新修订的《准则》和《条例》,全面梳理了党章对党员、干部的纪律要求和廉洁自律要求,突出了政党特色、党纪特色。这两项法规的颁布实施是从

顶层制度设计方面对全面从严治党的“强化版”,是在党长期执政和依法治国条件下,落实全面从严治党战略部署,实现依规依纪治党,切实加强党内监督的重大举措。

李广胜表示,要加强党性修养,坚定理想信念。坚定的理想信念不会自发形成,而是基于对科学理论的系统认知与深入理解。加强学习教育,守纪律讲规矩,《准则》和《条例》是各级党组织和全体党员的行为规范和指引,是管党治党的重要基础性党内法规,也是“两学一做”学习教育规

定的必读书目,要原原本本学,要坚持问题导向,要强化监督检查。加强道德修养,做到从严律己,慎权、慎始、慎微、慎好、慎独、慎情、慎友、慎终。李广胜对近期新任和转任处级干部提出五点要求。一要加强学习,重点加强对党章党规党纪的学习,努力以学促廉;二要明确定标准,践行“四讲四有”,从政治上、执行纪律上、品德上、发挥作用上严格规范自己。树立共产党员的先锋模范形象;三要坚定信念,做到以德修身,始终在大是大非面前把住原则,在金钱物欲面

前守住清贫,在风浪考验面前无所畏惧,在关键时刻靠得住、信得过,做政治上的明白人;四要勇于担当,坚持务实重干,既要有激情、有韧劲,也要办法管用;五要廉洁自律,始终清白为官,清清白白做人、干干净净做事。希望新任和转任处级岗位的同志们把职务升迁变动作为新的起点,尽快适应新的角色,以更高的标准严格要求自己,以清正廉洁的形象展示于公众,以加倍的努力投入工作。

会议还组织观看了一把手违纪违法警示教育片《蜕变》。



今日  
导读



医学类院校高考招生

数据:报名人数年年增  
变化:医学专业有微调  
贴士:如何挑个好大学

2版

国际禁毒日看咱河南

戒毒药物治疗成效显著  
18家药物维持治疗中心  
各地禁毒方式亮点纷呈

4版

专科医学生的新机遇

培训对象:应往届专科生  
培训模式:以“3+2”为主  
待遇标准:每人每年2万元

5版

河南三部门联合行动  
开展医疗卫生机构消防安全专项治理

本报讯 (记者桂玉红)行政执法机关在调查、检查或者核查时,行政执法人员未出示行政执法证的,当事人或者相关管理人员有权拒绝。6月23日下午,河南省法学会“百名法学家百场报告会”省卫生计生委专场开讲。省卫生计生委副主任黄红霞主持会议。

会上,河南省人大常委会法工委法规一处处长秦胜军就《河南省行政执法条例》的主要内容进行了系统全面的解读。省卫生计生委班子成员、在省委直属单位党政负责人、省卫生厅卫生监督局和省卫生计生委机关全体人员参加报告会。

《河南省行政执法条例》自6月1日起正式实施,重点内容是行政执法主体和执法程序,目的是规范行政执法行为,确保行政权的正确实施,保护公民、法人和其他组织的合法权益,推进依法行政,建设法治政府。

《河南省行政执法条例》是对行政执法的一般性规范,所有的行政执法机关都必须遵守和执行。其亮点之一,是行政执法机关在调查、检查或者核查时,行政执法人员不得少于两人,应当主动向当事人或者相关人员出示行政执法证。未出示行政执法证的,当事人或者相关人员有权拒绝。

本报讯 (记者常娟)6月23日,河南省卫生计生委、省公安厅、省中医管理局联合召开全省医疗卫生机构消防安全专项治理动员部署视频会议。会议提出,6月25日~7月25日,三部门联合开展全省医疗卫生机构消防安全专项治理。省卫生计生委巡视员曲杰,省公安厅副厅长刘卫华参加会议。

全省医疗卫生机构消防安全专项治理排查治理范围,包括各类综合医院、中医院、中西医结合医院、专科医院、护理院等医疗卫生机构;社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院、村卫生室(所)、个体诊所等基层医疗卫生机构;专科疾病防治院(所)、妇幼保健院(所)、急救中心(站)等专业公共卫生机构。此次专项治理重点检查消防安全主体责任落实,场所合法性、建筑防火、消防安全重点部位(包括病房、手术室等),安全疏散、建筑消防设施、安全用火用电、微型消防站建设等8项内容。

会议要求,各省辖市要抽调卫生计生、消防部门人员,进行集中培训,逐县(区)开展兵团化排查。对排查中发现的火灾隐患,医疗卫生机构要及时整改,整改缓慢、整改不力的单位将被集中约谈或曝光。尤其是“县以下医疗卫生机构、市(县)中医医院和民营医院对消防工作重视程度不够;医院病房加床,严重堵塞逃生疏散通道;部分医院消防设施配置不到位、不达标,设备没有实行专业维保;少数医院新建病房楼未经公安消防部门验收即先行投入使用;投入少、演练少、知识普及少”等五大问题,将被重点排查、重点解决。

曲杰表示,医疗卫生机构消防隐患形势依然严峻。全省卫生计生部门和医疗卫生机构要统一思想,提高认识,切实增强做好此次专项治理工作的紧迫感和责任感;要把握好专项治理的难点问题,重点问题重点解决;要突出重点,狠抓落实,准确把握专项治理的关键环节;要加强领导,落实责任,确保此次专项治理工作取得实效。省卫生计生委将和公安、消防部门一起,联合组织暗访督导。

刘卫华表示,此次专项治理是继公共娱乐场所后,全省第二次统一实施的消防安全专项治理。全省公安部门及医疗卫生机构要时刻保持忧患意识,全面防控火灾;要强化工作措施,狠抓专项治理,切实消除火灾隐患,坚决遏制重特大火灾事故的发生。

医案  
好故事⑥0



## 为了26年前的救命之恩 古稀老人专程来谢医生

本报记者 陈述明 通讯员 吴霜 魏亚林

26年前,49岁的张某身患胃癌,幸得医生施术,身体恢复良好;26年后,他再次找到当时的主刀医生,只为道一声“感谢”。悠悠岁月,究竟是怎样的信任,让这名患者时隔26年仍如此感谢当年的主刀医生?

4月28日,濮阳市中医院外科来了一名特殊的患者。他没有急着陈述自己的病情,而是对外科主任毛登峰微笑着说:“26年了,终于找到您啦!毛医生,您还记得我吗?”

这究竟是怎么回事?时间回到1990年。当时,张某不幸患了胃癌,入住当地医院,其主管医生正是毛登峰。毛登峰成功地为张某实施了胃全切除手术。当时胃全切除手术很少见,难度较高、风险较大,胃切除后还要实施空肠代胃术,技术要求非常高。由于施治得当,张某的病情得到控制。统计资料显示,当时的术后5年生存率仅为30%,张某已健康地生活了26年!这让患者及其家属牢牢地记住了这位当时参加工作仅

6年的年轻医生。不管岁月带来多少改变,张某始终无法忘记在医院治疗时毛登峰精湛的医术及悉心的诊治。张某心头的感动经过26年的沉淀,越发醇厚。这么多年,他身体健康,而当时没有当面道谢却成了他的心病,找到救命恩人的愿望越来越强烈。

26年来,人事变迁,毛登峰早已调入濮阳市中医院外科。望着眼前似曾相识的张某,得知其竟然是自己26年前诊治过的患

者,毛登峰在感到意外的同时,有些欣喜。漫长的26年,患者年过古稀,毛登峰也到了中年,但有些东西不曾改变——医生对患者的尽职尽责和患者对医生的沉甸甸的信任。

在患者的提示下,毛登峰稍加思索就从成百上千的患者中想起了他。毛登峰对自己收治过的患者独有的深刻记忆,也实在令人惊叹。医患双方的手再次紧紧握在一起,患者向毛登峰当面说了声“谢谢”,并赠送了一面写有“医术精湛挥刀克癌二十六载安康相伴”的锦旗。这个历久弥坚的医患故事,感动了在场的所有人。

面对记者,张某说出了他的心里话:“现在一些人不相信医生,怀疑医生,个别人甚至伤害医生。我要说的是,患者只有相信医生,配合医生的治疗,才能把病看好;疾病不可怕,可怕的是那些怀疑甚至伤害医生的心。”

一旦医生怀着恐惧,提心吊胆地给人看病,那么这个社会就病了,最后吃亏的还是患者!”



6月14日16时31分,在河南省中医院泌尿外科病房,99岁的王老先生努力竖起拇指,向床旁的医生表示感谢。此前,该科主任医师赵俊峰成功地为王老先生实施了经尿道超脉冲等离子前列腺增生切除术。

戴秀娟 李昕/摄

襄城县人民医院发展透视·公益篇

## 虔诚惠民 彰显公立医院公益性

□王正勋 侯林峰 鲍丹丹

2016年1月10日上午9时30分,襄城县人民医院接到求救电话:许平南高速公路发生多车连

续追尾的交通事故,多人受伤,请求救援。襄城县人民医院立即启动突发事件应急预案,急诊调度中心派3辆救护车迅速赶往事发现地点。同时,该院办公室、医务科、护理部、保卫科、急诊科、神经外科、骨科等科室负责人迅速到达急诊科,准备接诊患者。患者抵达后,各等部门紧张有序地为患者分诊、包扎、检查、手术、办理手续……

这是襄城县人民医院最近一次承担重大交通事故救治任务时的表现。作为县级公立医院,襄城

县人民医院当仁不让地承担着县域医疗卫生救治任务,发挥着公立医院的公益职能。

坚定履职 从未放弃过

襄城县人民医院对公立医院的公益职能从未放弃过:

2001年,襄城县第二高级中学305名学生毒鼠强中毒。襄城县人民医院医务人员没有迟疑,没有退缩,为305个年轻的生命日夜奋战,最终无一例死亡。

2003年,面对肆虐的“非典”,襄城县人民医院迅速启动“非典”应急预案。医务人员冒着生命危险,救治“非典”患者。许昌的4名“非典”患者在该院全部救治成功。

.....

1998年,襄城县紫云镇侯庄村147人急性亚硝酸盐中毒,生

的‘人民性’是我们不变的核心和根本。”襄城县人民医院院长夏合中如实说。多年来,襄城县域传染病控制和重大灾情事故现场,总襄城县人民医院医务人员奋勇的身影。近几年,手足口病的预防和治疗牵动着万千家庭,襄城县人民医院投入大量人力、物力,精心治疗,细心呵护,成功治愈了许多手足口病患儿,对控制手足口病疫情起到了重要作用。同时,该院完善传染病管理制度,多次进行传染病应急演练。该院还针对食源性疾病、免疫规划、职业防护、健康教育等管理工作制定标准,规范

流程,保证相关工作有效开展。

我院是人民医院,保持医院

灾情救援,伤情处理,疾病防控,呵护母婴……襄城县人民医院的医务人员用自己的热忱和奉献精神,为家乡父老构建了一道坚强的健康守护堤坝。

全心为民 多措施惠民

在许平南高速公路连环车祸患者救治后,襄城县人民医院专门召开多部门讨论会,分析了救治过程中的不足之处,并制定了更加规范的急诊绿色通道制度,专门制作了一枚急诊绿色通道专用章,规定接诊的主治医生可以根据患者病情启用急诊绿色通道专用章,医技检查、药房等科室见章放行,尽快给予诊疗,为患者的

救治节省时间,费用可在患者病情稳定后补交。

这样的总结,只是襄城县人民医院全心全意为人民服务举措的一小部分。此前,为了更好地进行急诊救治,襄城县人民医院投资改造了急诊科,设置了急诊重症监护室(EICU),调整了急诊科的科室布局,引进了新的急诊设备,使科室设置更符合要求,从而更好地服务患者。“调整后的急诊科科室布局更加合理,救治流程更加顺畅,更重要的是有了急诊重症监护室,这无疑能为生命的救治提供更多可能。”该院急诊科主任黑耀宗说。

在改造硬件的同时,襄城县人民医院还在一些细节、流程上进行优化。通过创建二级甲等医院,襄城县人民医院优化科室会诊制度,严格转科流程,建立多部门诊疗协作机制。该院规定,对于重要急诊会诊,相关人员15分钟内必须到场。这样的会诊制度保

(下转第二版)